

PROTOKÓŁ Nr XX
zwyczajnej sesji Rady Gminy Gietrzwałd
odbywającej się 13 września 2016 r.

Początek sesji godz. 10⁰⁰.

Zakończenie sesji godz. 13²⁰.

Ad.1. Otwarcie, dyskusja nad projektem porządku obrad.

Przewodniczący Rady Marek Nowogrodzki dokonał otwarcia sesji i powitał wszystkich zebranych. Na sesji obecnych było 14 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności. Nieobecna Iwona Omilian – nieobecność usprawiedliwiona. Ustawowy skład Rady Gminy liczy 15 radnych. Przewodniczący stwierdził kworum. Obecni byli również: Wójt Marcin Sieczkowski, Skarbnik Andrzej Wasilewski, Sekretarz Halina Bienkiewicz, Kierownik ZGK Jan Kasprowicz, Kierownik referatu Inwestycji i Zamówień Publicznych Agnieszka Kochanowska, Kierownik GOPS Małgorzata Biadała, Kierownik referatu Planowania Przestrzennego, Drogownictwa, Nieruchomości i Ochrony Środowiska Krzysztof Burski, Kierownik referatu Podatków i opłat Krystyna Dzikowska, sołtys sołectwa Naterki i redaktor Gazety Gietrzwałdzkiej Zbigniew Kukuć, dyrektor ZSP w Biesalu i radna powiatowa Grażyna Grzegorzewska, sołtys Dłuzek Adam Kerski, pracownik urzędu Agnieszka Zabłocka, mieszkańcy gminy: Józef Greifenberg, Dariusz Janaszekiewicz oraz gość zaproszony Teresa Kochanowska. Przewodniczący w imieniu rady gminy podziękował Pani Teresie Kochanowskiej za wieloletnią pracę na stanowisku dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Gietrzwałdzie wręczając kwiaty i upominek. Pani Teresa Kochanowska podziękowała za uznanie dla jej pracy i pracy nauczycieli.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie dyskusja nad projektem porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołów XVIII i XIX sesji.
3. Interpelacje.
4. Sprawozdanie Wójta.
5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z pracy Komisji.
6. Odpowiedzi na interpelacje.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Gietrzwałd na 2016 rok
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego.
10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Gietrzwałd za I półrocze 2016 roku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gietrzwałd.
13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Gietrzwałd i zagospodarowania tych odpadów.
14. Podjęcie uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospo-darowanie odpadami komunalnymi.
15. Podjęcie uchwały w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz wyznaczenie inkasentów i ustalenia ich wynagrodzenia.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania planu aglomeracji Olsztyn.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gietrzwałd.
18. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umów dzierżawy: cz. działki nr 10/7 w Biesalu, nr 25 Naterkach i nr 139/3 w Rapatach.
19. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości działki nr 21/4 o pow. 117m² w Dłużkach.
20. Sprawy różne.

Radni nie mieli uwag do proponowanego porządku obrad. Przyjęli porządek obrad 14 głosami za.

Ad.2. Przyjęcie protokołów XVIII i XIX sesji.

Radna M. Łączyńska zwróciła uwagę na literówki w protokole na stronie 8 w wyrazie „niepokojące”, na stronie 13 jest „Wójta” powinno być „Wójt”, na stronie 16 powinno być „się publicznie” zamiast „niepublicznie”. Przyjęto zgłoszone poprawki. Odbyło się głosowanie nad przyjęciem protokołów – 14 głosów za.

Ad.3. Interpelacje.

Do interpelacji zgłosili się: Marek Nowogrodzki, Małgorzata Łączyńska, Michał Puszczało, Stanisław Zdunek, wspólnie: Małgorzata Łączyńska, Marek Nowogrodzki, Jolanta Wilewska, Grzegorz Rupiński i Anna Otta.

M. Nowogrodzki:

1. Jaki jest cel audytu w Gminnym Ośrodku Kultury i ile będzie kosztował,
2. czym było spowodowane zwołanie sesji nadzwyczajnej w lipcu.

M. Łączyńska – czy na przepompowni przy ul. Leszczynowej w Sząbruku została zamontowana pompa,

M. Puszczało:

1. Czy jest przygotowana opinia prawna dotycząca ewentualnej komunalizacji działki Nr 69 w Guzowym Piecu,
2. dlaczego tereny inwestycyjne w Biesalu naprzeciwko fermy drobiu są składowiskiem odpadów budowlanych,
3. czy szkoła podstawowa w Biesalu będzie zabezpieczona w sprawne agregaty grzewcze na nadchodzący sezon grzewczy.

S. Zdunek: czy przystąpienie części Kudyp do Aglomeracji Olsztyn spowoduje realną szansę przebudowy tłoczni w Kudypach.

M. Łączyńska, M. Nowogrodzki, J. Wilewska, G. Rupiński i A. Otta: czy będzie robiona droga na odcinku Sząbruk-Gietrzwałd, jeżeli tak to kiedy, jeżeli nie to dlaczego.

Ad.4. Sprawozdanie Wójta.

Wójt Marcin Sieczkowski przedstawił sprawozdanie ze swojej pracy za okres od 30 czerwca do 13 września 2016r. (załącznik do protokołu).

S. Zdunek zapytał jaki jest wynik rozmów z nadleśniczym z Kudyp w sprawie przebudowy przepompowni w Kudypach. Wójt odpowiedział że nadleśniczy przedstawił sprawę dofinansowania przebudowy Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych i czeka na decyzję w tej sprawie. Przewodniczący zapytał kiedy zostaną zamontowane ekrany dźwiękochłonne przy schronisku dla zwierząt w Tomarynach. Wójt odpowiedział, że jest w stałym kontakcie z projektantem.

Koncepcja została zatwierdzona. Możliwe jest, że realizacja nastąpi jeszcze w tym roku.

Ad.5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z pracy Komisji.

Anna Otta – z-ca przewodniczącej Komisji Społecznej poinformowała, że komisja odbyła jedno spotkanie samodzielne na którym odwiedziła wszystkie placówki oświatowe zapoznając się ze stanem przygotowania placówek do rozpoczęcia nauki oraz zaopiniowała podania o mieszkania. Pracownicy obsługi szkół zgłosili sprawę podwyżek ich wynagrodzenia. Wójt odpowiedział, że wniosek ten będzie rozpatrzony przed sporządzeniem projektu budżetu na następny rok. Trwają prace nad nowym regulaminem wynagradzania tej grupy pracowników.

Komisja Rewizyjna nie odbyła samodzielnego posiedzenia. Odbyła posiedzenie wspólne z pozostałymi komisjami.

Michał Puszczalo – przewodniczący Komisji Gospodarczej odczytał protokół wspólnego posiedzenia komisji gospodarczej w dniu 29 sierpnia 2016r., dwóch komisji gospodarczej i społecznej w dniu 5 września 2016r. i trzech komisji gospodarczej, społecznej i rewizyjnej w dniu 12 września 2016 r. Skarbnik sprostował zapis w protokole z 5 września, a mianowicie: spotkanie z pracownikami ZGK nie odbyło się, stąd nie jest znane stanowisko pracowników w sprawie przekształcenia ZGK. W odpowiedzi na wniosek sformułowany w protokole posiedzenia komisji z 5 września o podanie stanowiska wójta w sprawie przekształcenia ZGK w spółkę prawa handlowego wójt odpowiedział, że jego stanowisko jest takie samo jak skarbnika. Wójt odpowiedział również na pytanie zawarte w protokole komisji dotyczące prośby dwóch podmiotów o zwolnienie z podatku od nieruchomości. Poinformował, że listę podmiotów które uzyskały zwolnienie z podatku można znaleźć na tablicy ogłoszeń i w BIP. Podmioty o które pyta przewodniczący komisji otrzymały odmowną odpowiedź na prośbę o zwolnienie z podatku. Wójt wyraził swoje zdziwienie z powodu negatywnej opinii Komisji Gospodarczej w sprawie sprzedaży działki w Rentynach na powiększenie nieruchomości. Opinia Rady Sołeckiej w sprawie przeznaczenia do sprzedaży tego terenu jest pozytywna. M. Puszczalo odpowiedział, że na opinię komisji wpłynął fakt, iż jest to jedyny teren gminny na terenie sołectwa Rentyny więc możliwy na wykorzystanie na cele rekreacyjno-integracyjne przez mieszkańców sołectwa. Gdy rada sołecka znajdzie teren na potrzeby sołectwa opinia może ulec zmianie. W protokole znalazł się wniosek M. Nowogrodzkiego o przedstawienie sprawozdania z pracy inspektora ds. promocji za półrocze 2016 roku. Autor wniosku uzasadnił swój wniosek chęcią poznania przez radę dokonań tego pracownika.

Ad.6. Odpowiedzi na interpelacje.

Audyt w GOK-u – Wójt odpowiedział, że będzie kosztował 3.000zł, spowodowany został wiadomościami z korespondencji dyrektora GOK z których można było wywnioskować uchybienia w gospodarce finansowej zarządzanej jednostki;

Sesja nadzwyczajna – Wójt odpowiedział, że spowodowana była prośbą urzędu miasta Olsztyna jako organu sterującego bezpiecznym MOF-em. Przyspieszono podpisanie umowy z urzędem marszałkowskim na finansowanie przedsięwzięcia.

Pompa na przepompowni przy ul. Leszczynowej w Sząbruku – J. Kasprowicz odpowiedział, że zostanie zamontowana do końca października br.

Przebudowa tłoczni w Kudypach w sytuacji przystąpienia do Aglomeracji Olsztyn – Wójt odpowiedział, że w tej sytuacji wzrosną szanse na przebudowę. Gdyby nadleśnictwo partycypowało w kosztach tej inwestycji szanse dodatkowo wzrosną.

Komunalizacja działki nr 69 w Guzowym Piecu – M. Puszczalo wyjaśnił, że jest to działka osoby która dawno zmarła a spadkobiercy nie są znani. J. Kasprowicz poinformował, że rozmawiał o sposobie wejścia przez gminę w posiadanie tej nieruchomości na drodze spadkowej. Należy wnieść sprawę do sądu i dopełnić procedury.

Składowisko odpadów budowlanych – Wójt odpowiedział, że nic nie wie na ten temat. Zaproponował aby po sesji radny zgłosił to pracownikowi urzędu.

Droga powiatowa na odcinku Sząbruk – Gietrzwałd - Wójt poinformował, że jest podpisane z powiatem porozumienie o współpracy. Powiat przygotowuje projekty i jeśli będzie miał środki własne złoży wniosek o dofinansowanie tej inwestycji.

Piec do ogrzewania szkoły w Biesalu – Wójt odpowiedział, że uwzględniając uwagi dyrektora szkoły w projekcie budżetu na 2016 rok przeznaczył środki na ten cel. Radni zdjęli tę inwestycję z projektu budżetu. Wójt znalazł możliwość poprawy sytuacji przez zmianę paliwa do pieca. Wójt odpowiedział, że traktuje sprawę jako pilną już od początku roku i czyni starania aby uzyskać dofinansowanie na ten cel. Przewodniczący przypomniał, iż rada zdjęła z projektu budżetu kilka pozycji ale z uwagą, że gdy wydatek będzie niezbędny to pieniądze trzeba będzie znaleźć. Przeznaczenie mniejszych kwot miało między innymi na celu zintensyfikowanie starań o fundusze zewnętrzne. Wójt odpowiedział, że pracownicy bardzo starają się znaleźć programy z których można uzyskać dofinansowanie.

Przewodniczący zarządził przerwę od godz. 12⁰⁰ do godz. 12¹⁵.

Ad.7.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Gietrzwałd na 2016 rok.

Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. Odkonano się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Gietrzwałd na 2016 rok – 14 głosów za

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. Odkonano się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – 14 głosów za.

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego.

Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. Odkonano się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego – 14 głosów za.

Ad.10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Gietrzwałd za I półrocze 2016 roku.

Przewodniczący poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Gietrzwałd za I półrocze 2016 roku.

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Mieszkaniec gminy wezwał radę do usunięcia naruszenia prawa, które według niego nastąpiło poprzez umieszczenie w deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości rubryk w których należało podać nr telefonu i nr działki. Kierownik referatu podatków i opłat poinformowała, że gdy mieszkaniec nie wypełni tych rubryk, nie jest wzywany do uzupełnienia deklaracji. Deklarację uznaje się za prawidłowo wypełnioną. Podanie tych danych bardzo pomaga w nawiązaniu kontaktu z mieszkańcami i przypisanie

deklaracji do nieruchomości. Wojewoda w drodze nadzoru prawnego nie stwierdził nieprawidłowości w ww. deklaracji. Odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały nie uwzględniającej wezwania do usunięcia naruszenia prawa – 14 głosów za.

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gietrzwałd.

Anna Otta zaproponowała dopisanie w tytule rozdziału IV „i nieczystości ciekłych” w związku z dopisanym wcześniej punktem 9a który reguluje częstotliwość pozbywania się nieczystości ciekłych. Odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gietrzwałd wraz z zaproponowaną poprawką – 14 głosów za.

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Gietrzwałd i zagospodarowania tych odpadów.

Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. Odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Gietrzwałd i zagospodarowania tych odpadów – 14 głosów za.

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. Odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – 14 głosów za.

Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz wyznaczenie inkasentów i ustalenia ich wynagrodzenia.

Na spotkaniu komisji ustalono, że inkasenci - sołtysi otrzymują wynagrodzenie w wysokości 10% kwoty zainkasowanej opłaty. Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. Odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie poboru opłaty za

gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz wyznaczenie inkasentów i ustalenia ich wynagrodzenia – 14 głosów za.

Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania planu aglomeracji Olsztyn.

Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. Odkonano się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zaopiniowania planu aglomeracji Olsztyn – 14 głosów za.

Ad.17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gietrzwałd.

Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. Odkonano się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gietrzwałd – 14 głosów za.

Ad.18. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia umów dzierżawy: cz. działki nr 10/7 w Biesalu, nr 25 Naterkach i nr 139/3 w Rapatach.

M. Puszczal poprosił o dodatkowe informacje w sprawie dzierżawy gruntów w Rapatach i Naterkach. Sekretarz udzieliła tych informacji. Odkonano się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie przedłużenia umów dzierżawy: cz. działki nr 10/7 w Biesalu, nr 25 Naterkach i nr 139/3 w Rapatach – 14 głosów za.

Ad.19. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości działki nr 21/4 o pow. 117m² w Dłużkach.

Radni nie mieli pytań do projektu uchwały. Odkonano się głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie nabycia nieruchomości działki nr 21/4 o pow. 117m² w Dłużkach – 14 głosów za.

Ad.20. Sprawy różne.

G. Rupiński – prośba o usunięcie wycieku z przepompowni koło p. Berhenta. Wyciekają ścieki na pole rolnika. J. Kaspruwicz wyjaśnił, że ten odcinek kolektora ściekowego ma trzech użytkowników i jeden z nich nieodpowiednio korzysta z systemu odprowadzenia ścieków. Do kanalizacji wrzucane są pampersy i ręczniki. Odcinek ten ma średnice rur małą i niewielką pompę gdyż takie są potrzeby w przypadku niewielu użytkowników. Ustalono, że komisja pojedzie w teren i ustali przyczynę wycieku.

E. Ratowska – czy znany jest już koszt poniesiony na usunięcie bakterii w sieci wodociągowej w Łęgutach. J. Kasprowicz odpowiedział, że nie dokonano jeszcze ostatecznego rozliczenia kosztów. Przyczyny pojawienia się bakterii nie ustalono. Nadal trwają starania o poszerzenie strefy ochronnej ujęcia wody w Łęgutach. Badania gleby zostaną przeprowadzone. J. Kasprowicz zobowiązał się że odbędzie spotkanie z mieszkańcami Łęgut gdy już będzie miał wszystkie wyniki badań.

M. Puszczalo – podziękował J. Kasprowiczowi za dobrze prowadzone inwestycje.

J. Wilewska – mieszkańcom Sząbruka, Naterek rozdawane są przepustki uprawniające do przejazdu przy placu budowy drogi. Czy wszyscy mieszkańcy je dostaną. Od kiedy będzie można z tej możliwości skorzystać. Przewodniczący odpowiedział że możliwe iż już od przyszłego tygodnia. Przepustki dostaną wszyscy mieszkańcy, ale nie są one konieczne aby przejechać przy budowie. Ruchem pojazdów na placu budowy, w godzinach podanych w przepustce, będzie kierował pracownik Intercoru. Mieszkańcy zostaną powiadomieni o uruchomieniu przejazdu. Przewodniczący poinformował, że przekazał autorowi wniosku o ustalenie wynagrodzenia wójta informację iż wniosek będzie rozpatrywany przez komisję rewizyjną.

Przewodniczący przekazał prośbę E. Ratowskiej aby dietę z sesji radni przekazali na ratowanie życia dziecka – Fundacja Siepomaga - Serduszko Weroniki. Radni wyrazili zgodę na przekazanie diety na konto fundacji.

Przewodniczący udzielił głosu D. Janaszkiwiczowi.

D. Janaszkiwicz miał pytanie do zapisu w rozdziale II, § 3 ust. 3 regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Gietrzwałd, który mówi że przedsiębiorstwo które odbiera odpady dokonuje segregacji, czyli zdaniem pytającego, podejmuje decyzję w jakiej cenie będą odebrane odpady. Zdaniem D. Janaszkiwicza decyzję tę powinien podejmować pracownik urzędu gminy. D. Janaszkiwicz uważał, że w ww. regulaminie powinien znaleźć się zapis kto kontroluje że zadeklarowane segregowanie odpadów jest prawidłowo wykonywane.

D. Janaszkiwicz zapytał ile będzie wynosiła opłata za dzierżawę gruntu pod PSZOK w Gietrzwałdzie. Sekretarz odpowiedziała, że umowa nie jest jeszcze podpisana więc koszt nie jest znany. D. Janaszkiwicz zapytał, jak się ma umiejscowienie PSZOK w Gietrzwałdzie do przeznaczenia tego terenu w planie zagospodarowania przestrzennego. Zapytał czy jest wydana decyzja środowiskowa na PSZOK w tym miejscu.

Sekretarz odpowiedziała, że odpady w PSZOK są gromadzone w pojemnikach, więc decyzja środowiskowa nie jest wymagana.

D. Janaszkiewicz zapytał, czy otrzyma od wójta odpowiedź pisemną w sprawie wniosku otwartego o ustalenie wynagrodzenia wójta. Wójt ustnie poinformował, że ustosunkuje się do tego wniosku i do tej pory tego nie zrobił. Sekretarz poprosiła aby skierował to pytanie do wójta.

D. Janaszkiewicz zgłosił swoją uwagę do regulaminu utrzymania porządku i czystości. Uwaga dotyczyła braku zapisu mówiącego o godzinach otwarcia PSZOK.

Adam Kerski – podziękował K. Burskiemu za dobrą pracę której efektem jest dobry stan drogi w Dłużkach.

Na tym porządek obrad wyczerpano i Przewodniczący zamknął obrady XX zwyczajnej sesji Rady Gminy Gietrzwałd.

Protokółowała

Elżbieta Bielańska